



ANDEL'S HOTEL

LODŹ, POŁSKO

Lodź je druhé největší město přímo v srdci Polska, kterého rapidní růst začal s rozvojem průmyslu koncem 19. století. Tkáčská továrna, vybudovaná textilním magnátem Izraelem Poznanským v roce 1878, byla v té době součástí továrenského komplexu. Teď, po desítkách let, po časech, kdy nebyla využívána, byla přetvářena na originální hotel s 278 designovými izbami a apartmány, s konferenčním prostorem na ploše 3 100 m², sálou s kapacitou pro 800 lidí a luxusními restauracemi a bary s kapacitou pro více než 450 lidí.

Viedenský ateliér OP ARCHITEKTEN počas dvoch rokov pretvoril jednu z architektonických ikon mesta Lodź, známeho aj ako „poľský Manchester“, ponechajúc v novom projekte ducha obdobia industriálnej revolúcie. Jasný architektonický koncept integruje sofistikované funkcie štvorhviezdičkového hotela a usporadúva túto dvestometrovú priemyselnú stavbu zaujímavým a pozoruhodným spôsobom. Neobyčajná atmosféra je podporená harmonickým dialógom medzi historickou atmosférou a súčasnou architektúrou. Značná pozornosť sa kládla zachovaniu čo najväčšieho počtu pôvodných prvkov; interným podperným systémom, liatinovým nosníkom a pilierom, oceľovo-tehlovým stropom, štruktúrovaným stenám a externým fasádám.



Lokality:

ul. Ogrodowa 17, Lodź, Poľsko

Investor:

Warimpex Finanz – und Beteiligungs AG

Architektonické riešenie:

Andrzej Orłowski a Wojciech Poplawski
– OP ARCHITEKTEN

Spolupráca:

Maciej Ciesielka, Robert Szczepaniak,
Marcus Weissenböck, Wojciech Buczyński,
Tomasz Zalesny, Filip Sobstel, Marcin
Jabłoński, Paweł Nawrocki, Zofia Kulpa,
Michael Bardet, Magda Marciniaik,
Agnieszka Szustak

UBM:

Christian Eitzenberger, Peter Kadlec

Interiér design:

Jestico & Whiles, OP ARCHITEKTEN

Konstruktívne riešenie:

ARBO Projekt Sp. z o.o.

Projektové riešenie:

HTG SP. Z O O. – ORTNER Gruppe / Lumen

Hlavný konštruktér:

PORR Polska S.A.

Realizácia:

2007 – 2009

Architektonické a dispozičné riešenie

So svojimi 278 izbami, apartmánmi a siedmimi prispôbitelnými konferenčnými miestnosťami na ploche 3 100 m² je hotel zaradovaný medzi najmodernejšie mestské a obchodné hotely. Na štvrtom poschodí sa nachádza tanečná sála s rozlohou 1 300 m² s dvojnásobnou stropnou výškou, ktorá je akusticky odhlučnená a zaradovaná medzi najväčšie v celom Poľsku. Vďaka nákladnému výfahu môžu byť do haly prepravované veľké objekty ako klavír alebo dokonca autá. Bazén na najvyššom poschodí rovnako ako fitness a health club s rozlohou 1 200 m² poskytujú fantastický výhľad na mesto. Samotný bazén, ktorý je historickou relikviou, bol vytvorený zo zásobníka požiarnej vody datovaného do devätnásteho storočia. Pod bazénom sa nachádza fitness a wellness centrum, priestor na spoločenské akcie a snečné terasy umiestnené na všetkých stranách budovy. Nová sklenená strecha a stropné okná prispievajú k optimálnemu osvetleniu spoločných priestorov, ktoré vyhovuje medzinárodným štandardom. Takáto súhra prvkov

minulosti a prítomnosti vytvára harmonický dialóg medzi historickou atmosférou kultúrnej pamiatky a jazykom súčasnej architektúry.

Interiérové riešenie

Interiérový dizajn je výsledkom práce známych londýnskych dizajnérov Jestico-Whiles, ktorým sa podarilo vytvoriť silnú atmosféru a súčasne zachovať industriálny charakter historických stien. Staré stĺpy a nosníky ostali zachované a storočnému schodisku a liatinovej bráne bol dodaný pôvodný lesk.

Hotel Andel je už štvrtým otvoreným po Prahe Krakove a Berlíne. Nachádza sa priamo v nákupnom, umeleckom a kultúrnom centre Manufaktura a je jediným štvorhviezdičkovým hotelom v priemyselnom meste Lodź. V priebehu posledných pár rokov bola Manufaktura najväčším európskym revitalizačným projektom a v tomto období získala mnoho ocenení.

Prípravila Martina Trnkusová
Foto: www.andelslodz.com

